



首页 | 机构概况 | 机构设置 | 支撑条件 | 科学研究 | 野外台站 | 科研队伍 | 研究生教育 | 合作交流 | 主办刊物 | 党建与文化 | 科普园地 | 媒体扫描

当前位置:首页 > 新闻动态 > 综合新闻

## 中国土壤学会土壤侵蚀与水土保持专业委员会2014年高层学术论坛在山东临沂大学召开

2014-08-28 | 信息来源: 重点室 | 【大 中 小】 【打印】 【关闭】

8月21至23日,中国土壤学会土壤侵蚀与水土保持专业委员会2014年高层学术论坛在山东临沂大学举行,本次会议以“中国土壤侵蚀与水土保持的现状与未来发展”为主题,主要针对新形势下中国土壤侵蚀与水土保持的发展方向和热点问题进行小范围高层次的讨论,旨在探求中国土壤侵蚀与水土保持的研究和发展方向。

来自全国30多所大学和研究机构的70多名从事土壤侵蚀与水土保持科研工作的专家学者参加了本次论坛。会议由中国土壤学会土壤侵蚀与水土保持专业委员会主办,中科院水利部水土保持研究所黄土高原土壤侵蚀与旱地农业国家重点实验室、临沂大学山东省水土保持与环境保育重点实验室、华中农业大学资源与环境学院共同承办。

本次论坛历时2天,16人次做了学术报告,3名特邀专家分别作了论坛主题报告,论坛报告及讨论内容涉及土壤侵蚀过程机理、土壤侵蚀模型与预报和人为水土流失的研究、学科建设等。其中,刘宝元教授做了题为“土壤侵蚀机理研究在水土保持生产实践中的意义”的报告,强调侵蚀机理研究必须为生产实践服务;张科利教授做了题为“土壤侵蚀研究中的几个问题”的报告,提出了标准小区的问题及实验模拟设计的原则问题等;余新晓教授做了题为“土壤侵蚀模型参数优化与敏感性分析”的报告,从模型的目标、尺度、集合、验证到应用提出了具体问题与看法;吴发启教授则从开发建设项目存在的水土流失强度大的角度做了“加强人为土壤侵蚀的研究”的报告。通过交流与讨论,参会人员认为未来中国土壤侵蚀与水土保持的研究应该集中在:(1)全国范围内统一土壤侵蚀监测标准,加强土壤侵蚀与GIS技术的融合,为不同区域土壤侵蚀机理特征的比较和预报模型的验证奠定基础;(2)加强人为土壤侵蚀的研究,为开发建设项目水土流失的预报提供理论支撑;(3)加强土壤侵蚀交流平台的建设,针对突发性生态安全的问题发出声音,提出解决方案。

本次论坛讨论热烈,与会专家充分肯定了本次论坛召开的意义。土壤侵蚀与水土保持专业委员会主任杨明义研究员代表专业委员会诚挚地向各位专家表示感谢并发出邀请,希望他们积极参与明年在江西水保院召开的2015年学术年会大会,得到了与会专家们的积极响应。

- 图片新闻
- 综合新闻
- 学术活动
- 科研动态
- 学术论文



会场



Copyright 2005 中国科学院水利部水土保持研究所版权所有 陕ICP备05002581号

地址：中国陕西杨凌西农路26号 邮编：712100

电话：029-87012411 传真：029-87012210 信箱：webmaster@ms.iswc.ac.cn